



Совет Безопасности

Предварительный отчет

Шестьдесят восьмой год

6902-е заседание

Четверг, 17 января 2013 года, 15 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Председатель: г-н Масуд Хан (Пакистан)

Члены:

Аргентина	г-жа Персеваль
Австралия	г-жа Кинг
Азербайджан	г-н Мусаев
Китай	г-н Тянь Линь
Франция	г-н Аро
Гватемала	г-н Росенталь
Люксембург	г-жа Лукас
Марокко	г-н Лулишки
Республика Корея	г-н Ким Сук
Российская Федерация	г-н Ильичев
Руанда	г-н Ндухунгирехе
Того	г-н Менан
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Парем
Соединенные Штаты Америки	г-жа Дикарло

Повестка дня

Положение в Кот-д'Ивуаре

Тридцать первый очередной доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2012/964)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506).



Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Кот-д'Ивуаре

Тридцать первый очередной доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2012/964)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Кот-д'Ивуара.

В соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре г-на Альберта Кундерса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2012/964, в котором содержится тридцать первый очередной доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре.

Я предоставляю слово г-ну Кундерсу.

Г-н Кундерс (*говорит по-французски*): Для меня большая честь и удовольствие выступать сегодня в Совете Безопасности. Тридцать первый очередной доклад Генерального секретаря (S/2012/964) об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ), который находится на рассмотрении членов Совета, содержит обновленную по сравнению с датой моего последнего брифинга от 26 июля 2012 года (см. S/PV.6808) информацию о ситуации на местах и об осуществлении резолюции 2062 (2012).

Спустя полтора года после вызванного выборами кризиса и после ряда трудных недель в течение лета и в начале осени, отмеченных тревожными инцидентами в области безопасности, Кот-д'Ивуар переживает сейчас важный поворотный момент. Под твердым руководством президента Уаттары страна добивается обнадеживающего прогресса

в деле обеспечения экономического роста, мира и стабильности. Большинство лидеров и граждан страны хотят отрешиться от прошлого и смотреть в будущее. В то же время для того, чтобы достигнутый прогресс был надежным и прочным в политическом плане и в плане безопасности, которая остается хрупкой как на национальном, так и на региональном уровнях, в ближайшие месяцы необходимо принять и осуществить ряд неотложных структурных мер, особенно в тесно взаимосвязанных областях безопасности, политического диалога, отправления правосудия и примирения.

2013 год будет очень важным для Кот-д'Ивуара. Ситуация является обнадеживающей, но по-прежнему неустойчивой. Для того чтобы Кот-д'Ивуар мог стать опорой стабильности в своем беспокойном субрегионе, необходимо достижение прогресса одновременно в области реформы сектора безопасности (РСБ), в области разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР) и в области политического диалога и примирения.

Я хотел бы вначале затронуть вопрос о политическом диалоге и примирении, подчеркнув ряд похвальных инициатив правительства, которые в последнее время способствуют ослаблению политической напряженности. В частности, я имею в виду предварительное освобождение политических заключенных в конце декабря 2012 года, несколько заседаний Комиссии по диалогу, установлению истины и примирению, последнее из которых состоялось сегодня утром, и предстоящую встречу между премьер-министром Дунканом и представителями Ивуарийского народного фронта.

Эти усилия чрезвычайно важны, поскольку в ивуарийском обществе сохраняются значительные политические разногласия и напряженность. В качестве Специального представителя Генерального секретаря я использую свои добрые услуги для поощрения всеохватных процессов и содействия примирению. Я приветствую ослабление напряженности в последние недели, что, как я считаю, предоставляет реальную благоприятную возможность. В этой связи я хотел бы напомнить положения принятой Советом в июле прошлого года резолюции 2062 (2012), в которой приветствовались инициативы правительства

«по активизации политического диалога с политической оппозицией, включая внепарламентские

политические партии» (*резолюция 2062 (2012), пункт II*)

и содержался призыв к правительству «продолжать принимать конкретные меры в этой связи и обеспечивать политическое пространство для оппозиции» (*там же*). В то же время в этой резолюции содержался очень четкий и настоятельный призыв к оппозиционным партиям играть конструктивную роль в процессе примирения.

Кроме того, регулярное проведение открытых, транспарентных и свободных выборов могло бы обеспечить возможность для упрочения демократического процесса в Кот-д'Ивуаре и способствовать национальному примирению. В резолюции 2062 (2012) содержится призыв к тому, чтобы предстоящие выборы в местные органы управления

«способствовали расширению политического участия и примирению с учетом правильного выбора сроков выборов, созданию безопасных условий для их проведения и соответствующей избирательной реформе» (*резолюция 2062 (2012), пункт 16*).

Выборы были назначены на конец февраля, однако на этой неделе президент объявил об их отсрочке на несколько недель с целью «предоставить возможность всем крупным политическим партиям принять в них участие». Насколько известно членам Совета, ООНКИ, согласно нашему мандату и в координации с Программой развития Организации Объединенных Наций, будет оказывать проведение выборов в местные органы ограниченную поддержку, поскольку наше подразделение по оказанию помощи в проведении выборов было закрыто, хотя и осталось небольшое число экспертов для оказания содействия этому процессу.

Позвольте мне теперь перейти к исключительно важному вопросу безопасности. Правительство приступило к проведению существенных реформ. Разработана всеобъемлющая стратегия реформы сектора безопасности (РСБ), в которой определены непосредственные и долгосрочные приоритеты обеспечения национальной безопасности, и для руководства проведением этой реформы создан секретариат. В стратегии предусматриваются основные этапы создания дисциплинированных, республиканских и ответственных вооруженных сил, повышение эффективности жандармерии и полиции и

усиление гражданского населения защиты на всей территории страны.

В то же время правительство одобрило национальную политику разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР) и учредило единый орган, ответственный за проведение РДР. Теперь настоятельно необходимо, чтобы Кот-д'Ивуар приступил к реальному осуществлению этих двух программ. РСБ и РДР представляют собой крайне необходимые инструменты для укрепления стабильности в стране, но при этом также являются одними из наиболее трудных задач.

В тесном сотрудничестве с двусторонними и многосторонними партнерами ООНКИ предоставляет в распоряжение правительства своих экспертов в этих двух областях, делая особый упор на возвращение комбатантов в общество и их реинтеграцию в него, что имеет решающее значение для любого процесса РДР. Мы высоко оцениваем инициативу правительства приступить к проведению процесса РДР как можно скорее и призываем его сохранять такую динамику на основе трех приоритетов, а именно: политически сбалансированный процесс; существование базы данных о бывших комбатантах, содержащей надежную информацию об их численности и четко определенные критерии их правомочности, — базы, к которой ООНКИ, согласно требованию, содержащемуся в резолюции 2062 (2012), имеет полный доступ; а также наличие значимых и инновационных программ возвращения в общество и реинтеграции в него.

Что касается реформы сектора безопасности, то в докладе Генерального секретаря содержится подробная информация о тех приоритетных целях и задачах, выполнение которых требует постоянной последующей деятельности. Я отмечаю необходимость безотлагательно и в срочном порядке начать осуществление инициатив, нацеленных на укрепление доверия в полиции, жандармерии и вооруженных силах и в рамках их взаимодействия. Такой подход крайне необходим не только для обеспечения безопасности, но и для выполнения других приоритетных национальных задач, в частности, для примирения и проведения политического диалога.

(говорит по-английски)

На протяжении шести последних месяцев Кот-д'Ивуар продолжал добиваться значимого

прогресса в плане экономического развития. Как отмечается в докладе Генерального секретаря, экономика вступила на путь быстрого оздоровления, а темпы ее роста впечатляют. После недавно состоявшихся в Париже — 4 и 5 декабря 2012 года — совещаний Консультативной группы, в ходе которых доноры обязались предоставить 8 млрд. долл. США, с тем чтобы восполнить недостаток финансовых средств на цели реализации национального плана развития страны в период 2013–2015 годов, теперь в особой мере и крайне необходимы капиталовложения в создание рабочих мест и основные социальные службы, главным образом, в такие области, как здравоохранение и образование в уязвимых районах, равно как и постоянное и пристальное внимание к благому управлению и к борьбе с коррупцией, а также постоянная координация с донорами в обеспечении выполнения ими своих взятых в Париже обязательств в полном объеме.

Следует также отметить и то, что государственная власть восстановлена на всей территории страны и что Национальное собрание выполняет свои функции. Прежде чем объявить перерыв на парламентские каникулы в декабре 2012 года, Собрание одобрило несколько важных законопроектов, в том числе один, касающийся ратификации Римского статута. Наконец, в конце ноября было сформировано новое и менее многочисленное правительство под руководством премьер-министра Дункана.

Хотя Кот-д'Ивуар и добивается замечательного прогресса сразу на нескольких направлениях, в 2013 году еще предстоит решить значительные и сложные проблемы. Еще предстоит работа по устранению коренных причин нестабильности и потенциальных мотивов для совершения насилия, в том числе некоторых уже упомянутых мною проблем, связанных с управлением, правосудием и правами человека, а также землевладением и удостоверениями личности.

Насколько известно членам Совета, в период с августа по октябрь 2012 года в Абиджане и вокруг него, а также вдоль границ с Ганой и Либерией произошло резкое увеличение числа нападений на национальные силы безопасности, совершавшихся с целью дестабилизировать правительство президента Уаттары. Хотя в последние недели интенсивность этих нападений несколько снизилась, они выявили как более высокую полувоенную организацию в рядах оппозиционных групп, так и слабые

места в органах государственной безопасности и охраны правопорядка. Они также высветили необходимость отдать приоритет реализации программ РСБ и РДР, как о том говорилось ранее, в том числе оказанию полицейским и судебным органам поддержки в более профессиональном и оперативном проведении расследований этих нападений.

С целью преодолеть эти вызовы и справиться с создавшейся на западе Кот-д'Ивуара ситуацией отсутствия безопасности в целом, в том числе с криминальной деятельностью, вооруженным разбоем, незаконным оборотом оружия и трансграничными передвижениями, которые затрагивают также международных партнеров по развитию и частный сектор, правительство реагирует быстро, в частности недавним проведением совместной операции с Либерией.

ООНКИ, со своей стороны, укрепило свое военное присутствие вдоль границ с Либерией и Ганой. Согласно возложенному Советом на миссию мандату, одним из основных приоритетов остается защита гражданского населения, требующая согласованных усилий со стороны правительства и ООНКИ без ущерба главной ответственности именно правительства за защиту своего народа. Для получения максимальной отдачи от взаимодействия и повышения эффективности выполнения нашего мандата на локальном уровне и по всей стране мы, действуя в сотрудничестве со страновой группой Организации Объединенных Наций, увеличили численность гражданского персонала в ряде отделений на местах, способствующих процессу предотвращения и смягчения последствий конфликта. Этот процесс также нацелен на усиление комплексного подхода в отношении миссии со страновой группой, о чем Совет просил на нашем последнем заседании по этому вопросу, и на активное установление контактов с ключевыми субъектами на местах, такими как неправительственные организации, гражданское общество и частный сектор.

В то же время, преследуя также цель более активного использования важного инструмента сотрудничества между миссиями, ООНКИ и Миссия Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ) координируют свои действия и использование активов в пограничном районе в поддержку развивающегося сотрудничества Кот-д'Ивуара с Либерией, главным образом,

посредством совместного использования трех боевых вертолетов, которые вскоре будут переданы Миссией в Либерии Операции в Кот-д'Ивуаре для проведения трансграничных операций. Обе миссии также расширяют и углубляют обмен информацией и активнее проводят регулярные совместные совещания, а также разрабатывают в контексте межмиссионного сотрудничества стратегию трансграничного общения.

ООНКИ также укрепляет свое сотрудничество со страновой группой Организации Объединенных Наций в Гане в представляющих взаимный интерес вопросах, главным образом, в отношении проживающих в Гане ивуарийских беженцев. Нам хотелось бы также привлечь внимание Совета к тому факту, что в ответ на события, происходящие в последнее время в Мали, и в рамках взвешенного планирования ООНКИ повышает свою бдительность и готовность к обеспечению безопасности вдоль северной границы Кот-д'Ивуара с Мали и в поддержку ивуарийских усилий по обеспечению безопасности этой границы. Гуманитарное сообщество Организации Объединенных Наций тем временем завершает планирование мероприятий в случае чрезвычайных обстоятельств.

Переходя теперь к ситуации в области прав человека, я хотел бы подчеркнуть, что, согласно поступающим сообщениям, насилие совершается как во время нападений на гражданское население и силы безопасности, так и во время операций, проводимых силами безопасности, и производимых ими арестов. Я осуждаю любое насилие и нарушения прав человека. ООНКИ осуществляет деятельность, нацеленную на предотвращение нарушений и поощрение соблюдения прав человека, особенно женщин и детей, и миссия активно занимается также подготовкой ивуарийских сил безопасности по вопросам прав человека и оказывает содействие в вопросах, касающихся реформы системы правосудия, и в проведении расследований.

У меня вызывают озабоченность постоянно поступающие сообщения о сексуальном насилии. Источником серьезной обеспокоенности остается и воцарившаяся атмосфера безнаказанности, и совершенные недавно преступления — в том числе в Бононе и Наибли — должны стать предметом тщательного расследования, как того требует Совет. Виновных в грубых нарушениях прав человека и международного гуманитарного права абсолютно

необходимо привлекать к ответственности вне зависимости от их политической принадлежности и согласно международным обязанностям и обязательствам этой страны. Уже дан толчок процессу усовершенствования судебной и пенитенциарной систем, и его можно развивать и в дальнейшем в целях борьбы с безнаказанностью по существу и расширения доступа к справедливому правосудию.

В заключение следует заметить, что правительство Кот-д'Ивуара будет и впредь нуждаться в поддержке и участии его международных и региональных партнеров, в том числе Организации Объединенных Наций, с тем чтобы закрепить уже достигнутые значительные успехи и преодолеть сохраняющиеся проблемы и коренные причины — главным образом, вопросы землевладения и удостоверения личностей — постоянно возобновляющихся кризисов, которые в последние десятилетия не раз обрушивались на эту страну. Этот год станет решающим как для Кот-д'Ивуара, так и ООНКИ, которая, я надеюсь, будет и впредь пользоваться твердой и устойчивой поддержкой со стороны Совета Безопасности. В условиях шаткой региональной обстановки в плане безопасности стабильность и экономические достижения Кот-д'Ивуара важны сейчас для обеспечения стабильности Западной Африки как никогда прежде.

По просьбе Совета в начале февраля в эту страну из Центральных учреждений будет направлена миссия по оценке ситуации. Эта миссия тщательно проанализирует обстановку на местах, поможет ООНКИ разработать по просьбе Совета совместно с правительством целевые показатели для оценки прогресса и подготовит специальный доклад Совету, который должен быть опубликован к 31 марта.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Кундерса за его брифинг.

Теперь слово имеет представитель Кот-д'Ивуара.

Г-н Бамба (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Прежде всего от имени президента и народа Кот-д'Ивуара я хотел бы выразить признательность за многочисленные соболезнования в связи с гибелью почти 60 человек во время вызванного давкой инцидента, произошедшего в новогоднюю ночь.

Наша делегация принимает к сведению превосходный доклад Генерального секретаря (S/2012/964).

Разумеется, мы поддерживаем содержащиеся в нем выводы и рекомендации.

Наша делегация хотела бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Кот-д'Ивуару Его Превосходительство г-на Берта Кундерса, которого я приветствую, за его выдающийся брифинг о положении в Кот-д'Ивуаре, который соответствует реальной ситуации на местах. Мы благодарим его за блестящую работу в тесном сотрудничестве с официальными лицами Кот-д'Ивуара.

Я хотел бы кратко прокомментировать некоторые моменты, которым наша делегация придает огромное значение.

Наша делегация согласна с тем, что спустя полтора года после окончания кризиса, возникшего в Кот-д'Ивуаре после выборов, наша страна добилась значительного прогресса в различных областях. Мы также согласны с тем, что Кот-д'Ивуар переживает переломный момент в своей истории, когда перед ним стоят многочисленные проблемы, которые он должен в срочном порядке решить, для того чтобы воспользоваться результатами огромного прогресса, достигнутого за столь короткое время благодаря неизменной поддержке Организации Объединенных Наций в целом и Совета Безопасности в частности, а также помощи дружественных стран и партнеров в области развития.

Учитывая упорные усилия всех сторон с целью обеспечения устойчивого прогресса в Кот-д'Ивуаре, наша страна хотела бы подтвердить свою решительную приверженность и твердую решимость властей и народа Кот-д'Ивуара под руководством нашего президента и впредь принимать конкретные и решительные меры для того, чтобы, во-первых, упрочить стабильность и безопасность, в том числе на субрегиональном уровне; во-вторых, обеспечить проведение реформы сектора безопасности (РСБ), а также процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции; в-третьих, расширить политический диалог и провести выборы в местные органы власти; в-четвертых, укрепить процесс национального примирения; в-пятых, содействовать уважению прав человека; в-шестых, активизировать экономику и планирование развития.

Что касается укрепления безопасности и стабильности в Кот-д'Ивуаре, в том числе на субрегиональном уровне, то следует отметить, что в связи с

нападениями на правоохранительные силы с целью дестабилизации страны правительство проводит жесткие меры через Совет национальной безопасности, возглавляемый президентом страны. Кроме того, благодаря более тесному сотрудничеству на политическом и военном уровнях с Либерией, а также сотрудничеству в секторе отправления правосудия с соседней Ганой, эту угрозу удалось смягчить. В этой связи я хотел бы отметить также выдающееся межмиссионное сотрудничество между Операцией Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ОООНКИ) и Миссией Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ). Такое сотрудничество в значительной мере способствовало укреплению безопасности, в частности вдоль границы Либерии с Кот-д'Ивуаром. В этой связи наша делегация полностью согласна с вынесенной Генеральным секретарем рекомендацией

«не проводить сокращения численности военного компонента ОООНКИ на 955 человек в соответствии с численностью, установленной в резолюции 2062 (2012) Совета Безопасности до того, как в начале 2013 года не будет проведена соответствующая оценка» (S/2012/964, пункт 55).

Наша делегация хотела бы также, пользуясь этой возможностью, вновь выразить от имени Кот-д'Ивуара правительству и парламенту Украины признательность за их решение оставить на дополнительный срок предоставленные ОООНКИ три боевых вертолета, включая прилагаемую к ним технику.

Все эти меры будут способствовать значительному сокращению — или даже прекращению — нападений, планируемых в отношении вооруженных сил Кот-д'Ивуара. Со своей стороны, правительство будет и впредь добиваться укрепления безопасности людей и имущества в целях сохранения условий, благоприятствующих притоку международных инвестиций.

Что касается безопасности и положения в субрегионе, то, как показали недавние события, нападения, совершенные на прошлой неделе террористическими группами на юге Мали, создают реальную, прямую и непосредственную угрозу международному и региональному миру и

безопасности. Главным образом, это создает непосредственную угрозу для всех соседей Мали, включая Кот-д'Ивуар.

Кот-д'Ивуар, который в настоящее время занимает пост председателя Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), приветствует незамедлительное принятие Францией соответствующих мер в ответ на просьбу об оказании помощи в области борьбы с терроризмом в целях стабилизации кризисной ситуации и сохранения территориальной целостности государства — члена Организации Объединенных Наций. Я хотел бы выразить также искреннюю признательность Франции за ее руководящую роль в урегулировании кризиса в Мали. Я благодарю также Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Канаду, Германию, Бельгию, Данию и Испанию за их поддержку в связи с проведением операций в Мали.

Вчера в ходе официального визита в Берлин в качестве председателя ЭКОВАС президент Алаассан Уаттара обратился ко всем государствам с призывом мобилизовать свои силы в целях поддержки усилий, прилагаемых Францией в Мали. 15 и 16 января в Бамако состоялось совещание генерального штаба ЭКОВАС, который находится в процессе завершения своей оценки ситуации и разработки оперативных планов с целью эффективного развертывания Африканской международной миссии поддержки в Мали (АФИСМА) в соответствии с резолюцией 2085 (2012). На фоне этих событий в эту субботу в Абиджане пройдет чрезвычайный саммит глав государств и правительств ЭКОВАС.

ЭКОВАС готовится к немедленному развертыванию в Мали контингентов, предоставляемых различными африканскими государствами. Со своей стороны, Кот-д'Ивуар развернул в Абиджане батальон в составе 500 военнослужащих с целью обеспечения материально-технической поддержки в нашем международном аэропорту в свете развертывания и ротации войск в связи с проводимыми в Мали операциями.

Важно подчеркнуть, что Кот-д'Ивуар, с которым Мали граничит в своей южной части, непосредственно обеспокоен угрозой терроризма на севере, тем более с учетом многочисленных случаев проникновения террористов в южные районы Мали, в том числе в те, которые граничат с соседними странами. Власти Кот-д'Ивуара серьезно

относятся к этой угрозе, учитывая, что вследствие председательства в ЭКОВАС наша страна играет ключевую роль в отношении институциональных рамок и процесса принятия решений в связи с кризисом в Мали.

Что касается усилий в области борьбы с терроризмом, то необходимо проводить обсуждения с целью укрепления безопасности в государствах, участвующих в урегулировании кризиса в Мали, в том числе в тех, которые граничат с этой братской страной.

Что касается реформы сектора безопасности и РДР, то межминистерская рабочая группа по РСБ, учрежденная в апреле 2012 года, завершила свою работу. Это обеспечило возможность принять национальную стратегию в области реформы сектора безопасности, цель которой заключается в проведении радикальных изменений в этом секторе с учетом потребностей страны и сложившейся в ней ситуации. Совет национальной безопасности подтвердил выводы, сделанные этой группой. Остается лишь определить стоимость проведения запланированных мероприятий.

Что касается РДР, то 2 августа 2012 года правительство приняло национальную политику по РДР, предусматривающую создание единого подразделения, ответственного за РДР. Это подразделение, известное как орган по РДР, будет возглавлять поданный Кот-д'Ивуара Фидель Сарассоро, который занял этот пост 1 октября 2012 года и который ранее занимал должность Специального представителя Генерального секретаря в составе Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго. Важно отметить, что г-н Сарассоро подотчетен непосредственно президенту Уаттаре, что является залогом эффективного выполнения возложенных на него обязанностей.

В задачи этого органа входят разоружение, демобилизация и реинтеграция приблизительно 100 000 бывших комбатантов. Правительство прилагает усилия в целях обновления существующей базы данных, с тем чтобы обеспечить полноту, надежность и транспарентность списка таких лиц. Как указывает Генеральный секретарь в пункте 69, ОООНКИ в скорейшем времени получит доступ к этой базе данных.

В этой связи следует отметить также выдающуюся работу национальной комиссии в борьбе с распространением и незаконным оборотом стрелкового оружия и легких вооружений. Комиссия действует на территории всей страны, ратуя за добровольное разоружение и поощряя его. В этой связи наша страна хотела бы поблагодарить правительство Германии, Австралии и Японии за их постоянную поддержку деятельности комиссии.

Что касается расширения политического диалога и проведения выборов в местные органы власти, то наша делегация принимает к сведению прогресс, достигнутый в этих областях, как отмечается в докладе Генерального секретаря.

Выборы в местные органы власти, которые должны состояться в феврале 2013 года, будут отложены на несколько недель, с тем чтобы дать возможность всем политическим партиям, в том числе Ивуарийскому народному фронту (ИНФ), политической партии бывшего президента Гбагбо, принять активное участие, особенно в связи с решимостью президента Уаттара обеспечить, чтобы эти выборы были свободными, справедливыми и транспарентными и охватывали все слои населения. По мере приближения к выборам в местные органы власти, которые дают уникальные возможности для практического участия всех сторон в политической жизни Кот-д'Ивуара, премьер-министр Даниель Каблан Дункан по поручению главы государства начал политический диалог с оппозицией в рамках Постоянного консультативного комитета. Кроме того, следует напомнить, что временное освобождение некоторых сторонников бывшего президента в декабре 2012 года и посреднические усилия президента Сенегала по обеспечению участия ИНФ в предстоящих выборах в местные органы власти позволили снизить политическую напряженность.

В свете таких событий премьер-министр Кот-д'Ивуара встретился с представителями некоторых оппозиционных политических партий для того, чтобы обсудить условия участия этих политических партий в предстоящих выборах в местные органы власти. Финансирование участия политических партий в вышеупомянутых выборах находилось в центре внимания участников этой встречи. Сегодня утром состоялась еще одна встреча, которая, по словам президента, имела принципиальное значение для политических партий, принимающих участие в выборах в местные органы власти. Завтра

должна состояться встреча представителей партии г-на Гбагбо (ИНФ) и правительственной делегации во главе с премьер-министром. Совет будет проинформирован о результатах этих встреч, как только это станет возможным.

Что касается национального примирения, то Комиссия по диалогу, установлению истины и примирению получила ресурсы для своей деятельности не только от правительства, но и от партнеров по развитию. В этой связи я хотел бы отметить, что Комиссия намерена открыть свои отделения на местах, с тем чтобы привлечь к своей работе местное население, молодежь и женщин. Поэтому этот подход, открытый для участия населения, будет опираться на уже существующие неправительственные организации, которые ежедневно общаются с людьми, помогая им быть истинным катализатором процесса примирения. Комиссия опубликует свой доклад к концу этого года.

Что касается соблюдения прав человека внутри страны, то правительство сосредоточило усилия на просвещении всех социальных и профессиональных слоев ивуарийского общества, начиная с детей и молодежи. Поэтому правительство включило в программы начального и среднего образования курс, который направлен на просвещение детей по вопросам прав человека и гражданской ответственности.

Что касается сил безопасности, то правительство проводит семинары в целях повышения их возможностей в сотрудничестве с ООНКИ. Кроме того, Министерство юстиции и по правам человека организовало курсы в целях распространения информации среди населения страны.

Что касается судебных разбирательств, то в результате проведенного Государственным прокурором расследования было установлено, что имеется достаточно доказательств для предъявления обвинения всем задержанным и всем тем, кто был временно освобожден под залог в рамках этого процесса. Это позволило освободить под залог некоторых сторонников бывшего президента Гбагбо.

Что касается ведущихся расследований, касающихся лиц, перемещенных из лагеря Нахибли, то, как я уже говорил в своем заявлении по поводу принятия резолюции 2062 (2012) (см. S/PV.6817), президент Республики, заинтересованный в установлении истины, приказал провести расследование.

Поэтому дело было передано Государственному прокурору суда первой инстанции Мана. Однако проблемы, связанные с обеспечением безопасности лиц, проводящих расследование, и свидетелей, препятствуют нормальному проведению этого расследования. Этот вопрос был передан на рассмотрение г-ну Кундерсу, и ООНКИ предложила нам помочь решить эту проблему.

Что касается мер по ратификации Римского статута, то ивуарийский парламент принял закон о внесении поправок в Конституцию, с тем чтобы позволить президенту ратифицировать Статут. Теперь ивуарийский парламент должен принять закон, разрешающий главе государства ратифицировать международные договоры.

Теперь я перехожу к вопросу о восстановлении экономики. После завершения программ в рамках расширенной инициативы в отношении бедных стран с крупной задолженностью Кот-д'Ивуар продолжает получать помощь со стороны Международного валютного фонда (МВФ) и Всемирного банка. Высокопоставленные чиновники обеих организаций, в том числе Директор-распорядитель МВФ г-жа Кристин Лагард, посетили Абиджан.

Ивуарийские власти понимают, что возрождение наступает вслед за примирением после травматического периода раскола. Именно поэтому президент по-прежнему проводит консультации с оппозицией, чтобы снизить политическую напряженность, и одновременно настоятельно призывает всех партнеров оказать поддержку Кот-д'Ивуару в реализации концепции развития, которая заключается в том, чтобы превратить страну в формирующуюся рыночную экономику к 2020 году.

Ивуарийские власти прилагают усилия по снижению уровня задолженности по сравнению с ВВП: этот уровень сократился с 80 до 67 процентов ВВП, а затем до 18 процентов, тогда как приемлемым считается уровень в 40 процентов. Кроме того, рост ивуарийской экономики составил 8,6 процента в 2012 году, и мы ожидаем, что в 2013 году он составит 9 процентов, а к 2014 году достигнут двузначного показателя. В этой связи президент Республики убежден, что экономический рост должен отразиться на положении всех слоев населения. Иначе говоря, следует сосредоточиться на борьбе с нищетой посредством значительных инвестиций в социальную сферу.

В заключение я хотел бы сказать, что заложенные в Кот-д'Ивуаре основы остаются прочными и что у нас есть хорошие возможности решить многие политические, социальные и экономические проблемы. После восстановления стабильности и оживления экономики с помощью амбициозной программы реконструкции Кот-д'Ивуар, как заявил президент Уаттара в Германии, может вновь стать движущей силой экономического развития Западной Африки и образцом политического, экономического и культурного развития. Мы уверены в том, что благодаря бесценной поддержке наших двусторонних партнеров и международных учреждений и организаций, включая Совет Безопасности, мы сможем успешно справиться с этими задачами.

Председатель (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан. Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для продолжения обсуждения данного вопроса.

Заседание закрывается в 15 ч. 40 м.